

追踪报道

市民张彦霞顺利捐献造血干细胞 还将单位的慰问金转捐给了患者

□记者 王春霞

本报讯 为挽救一位素不相识的白血病患者，市国永中医骨伤医院的医务人员张彦霞于3月23日赴郑捐献造血干细胞。昨天，市红十字会从郑州传回消息，张彦霞当天上午在省人民医院顺利捐献了造血干细胞。

经过几天的动员剂注射准备之后，昨天上午，张彦霞在省

人民医院通过外周血采集方式实施造血干细胞捐献。经过4小时左右的血细胞分离机循环采集，张彦霞共捐献出富含造血干细胞的悬液252毫升。整个采集过程顺利，省红十字会造血干细胞资料库张书环部长到现场慰问，为张彦霞颁发了荣誉证书。张彦霞所在医院的院长李国勇也赶到现场看望她，并送上慰问金。

据了解，患者是一名30岁的男士，目前正在北京一家医院等待着张彦霞的造血干细胞移植。昨天上午，来自北京的医护人员前来取造血干细胞时，带来了患者写给张彦霞的感谢信。市红十字会工作人员告诉记者，此次捐献过程中发生了一个感人的情节，对于单位送来的慰问金，张彦霞连红包都没有打开，就委托北京的医护人员转捐给患者。

对此，张彦霞在接受记者采访时说：“除了捐献造血干细胞，我能帮他的也只有这些了。希望这个跟我有缘的朋友能尽快康复，好好孝顺父母，收获属于自己的幸福吧。”

据了解，我市自2003年开展造血干细胞志愿捐献者工作以来，目前全市已有6763名志愿者入库，张彦霞是我市第40例、全省第606例造血干细胞捐献者。



管住自己 远离“三无”食品

3月28日，小学生在“拒绝‘三无’食品 珍爱生命健康”的横幅上签字。当日，由新华区食药监局、新华区教体局共同主办的“食品安全知识进校园”活动，在新华区体育路小学启动。食药监局的工作人员将深入辖区各个学校讲授食品卫生常识，引导小学生不购买、不食用“三无”食品，养成良好的饮食卫生习惯。

本报记者 李英平 摄

赏花踏青何处寻 郟县花海醉游人

□记者 孙书贤

本报讯 金灿灿的油菜花满山遍野，洁白如雪的梨花满树吐芳，粉红的桃花迎风含笑……忽如一夜春风来，郟县已是百花开。

在堂街镇宝象山、紫云山一带，金灿灿的油菜花开得正艳，还有桃花梨花点缀其间，色彩丰富，令人陶醉。在安良镇马头岭，桃花成片，梨花成林，置身其中恍如来到人间仙境；在安良镇肖河村的晚秋黄梨种植基地，数百亩梨花也正吐芳吐艳，美不胜收。

大好春光，赏花正当时。赏花路线：1.由市区驾车进入平郟快速通道，由快速通道土庄路口向东进入堂街镇宝象山和紫云山。2.沿平郟快速通道一直向北到达安良镇，然后驾车由高楼村东向北进入马头岭、玉龙山一带。3.沿平郟快速通道一直向北到达安良镇王平庄路口，向东不远就是肖河村梨园。

以试换为名 盗窃金项链

郟县女子薛某被治安拘留

□记者 牛超 通讯员 闫建科

本报讯 以试换金项链为幌子，盗窃一条9.75克的金项链。昨天，记者从郟县公安局龙山派出所获悉，薛某因涉嫌盗窃被治安拘留。

据龙山派出所副所长李长建介绍，3月27日上午10时许，他们接到群众举报：县城经三路与东大街交叉口东一家金店莫名丢失一条金项链。李长建立即带领民警赶到现场。金店店主认为一名30多岁的女顾客有重大嫌疑，因为当天她一会儿要用金耳环置换金戒指，一会儿要用旧项链置换新项链。就在试换过程中，店里一条9.75克的金项链不见了。对于店主的指控，女子矢口否认。

为查清事实真相，李长建决定将女子带回派出所询问。刚被带到派出所，女子就提出要上卫生间。因现场没有女警，民警告知其等女警来后陪其一同去。但女子又哭又闹。半个小时后，女警赶到，见无计可施，女子便低头供述了自己的犯罪事实。女子自称姓薛，36岁，郟县白庙乡人，当天以试换项链为名将金店一条金项链偷偷藏到了自己鞋子里。

随即民警从其鞋子里找到了金店所丢失的金项链。因为物价部门对金项链的价格尚未作出鉴定，昨天郟县警方依法先对薛某进行治安拘留。

退休老人王新廷巧手捏出“童话世界”

□本报记者 李霞 文/图

一团儿童做手工用的黏土，经过王新廷的一番捏、搓、揉，再用一把塑料刀片灵巧地切、刻、划，几分钟后，一件栩栩如生、活灵活现的黏土人作品就完成了。虽然已是将近70岁的老人，可王新廷捏起面人来，双手依然灵活，精神依然抖擞。

栩栩如生的“童话世界”

69岁的王新廷是平煤神马集团十矿的退休工人，家住卫东区东环路街道东联北社区。3月24日上午，当记者走进他家里时，顿时被客厅里形态各异的小人儿吸引住了：机器猫、美人鱼、嫦娥、猪八戒、孙悟空……色彩鲜艳、形象逼真，仿佛一个奇妙的童话世界。

“我小时候没上过一天学，这手艺是跟着爷爷和父亲学来的。我先是看他们捏，后来就拿些面团自己试着捏，捏着捏着就学会了。”王新廷说，他老家在周口市沈丘县，他的爷爷和父亲过去都是走街串巷的卖货郎。过去上班时，由于工作忙，他将这项爱好“束之高阁”，直到几年前退休后，才有大量的时间进行创作，技艺

也越来越娴熟。

痴迷面人之心不改

“退休后，我不爱打牌下棋，就爱捏小人儿。”王新廷说，为了创作《西游记》系列，他将自己关在家里，三天都没有出门。由于创作时太专心，他时常忘记厨房内还烧着水或做着饭，几次差点发生火灾。

王新廷的作品取材广泛，无论花鸟虫鱼、飞禽走兽还是各色人物，他都能“手到擒来”。他告诉记者，捏面人也叫面塑，是中国民间一种传统的雕塑工艺，不仅需要过硬的技艺来塑形，更需要丰富的经验来调配面料。他用的面是按一定比例的糯米和面粉掺水和匀煮熟，加入适量蜂蜜、甘油，再用油彩进行调色后做成的，这样做出来的面团才不容易腐烂或开裂。但制作这种面团太过麻烦，近两年来，他也“与时俱进”，改用色彩鲜艳、不易变形、易存放且省事的儿童手工黏土来捏面人。

希望交到有同样爱好的朋友

采访时，王新廷还即兴创作了一个面人作品。只见他随手掰了块绿色的黏土固定在小木棒的



王新廷展示他制作的面人。

一端，先捏出一个展翅欲飞的小鸟的头部及身体轮廓，然后又用其他颜色的黏土捏出小鸟的眼睛、嘴巴等，再借助刀片做出小鸟的翅膀和尾巴……仅仅5分钟时间，一只栩栩如生的小鸟就展现在记者眼前了。

“我儿子今年12岁了，从小就特别喜欢他王伯伯捏的面人，家里现在还放着好几个。”王新廷的邻居李秀磊告诉记者，他与王新廷是多年的老邻居，在他的印

象中，王新廷是个手特别巧的人，捏的面人活灵活现，十分生动。

最让王新廷得意的是，在他的影响下，他5岁的小孙女王一涵也很喜欢捏黏土面人。前段时间，在他的指导下，小孙女捏出了愤怒的小鸟和机器猫，还受到幼儿园老师的表扬。

王新廷表示，退休后的生活也因为捏面人十分充实快乐，希望能结交一些有同样爱好的朋友，分享捏面人的乐趣。

来电照登

市民周先生昨日来电：湛河区高楼小学门口的垃圾池经常着火冒烟，散发的气味十分难闻。

市民李女士昨日来电：市区建设路与东环路交叉口北侧的公交站点取消一周了，附近居民乘车很不方便。

热线回复

新城区夏耘路南段建业十八城工地的钻机昼夜不停，声音很大，严重影响附近居民休息。

本报热线工作人员与反映人联系得知，钻机已经停了，对本报表示感谢。